

新会新闻

江门日报

2023年4月
星期四

27 A09-12

24小时报料:4008 4567 88 江门新闻网 www.jmnews.com.cn 邮箱:jmrb@163.com

区域新闻中心主编 责编/刘雅琴 美编/刘悦

臻瓏閣
古典家具

李炳祺: 非物质文化遗产技艺传承人

(赞比亚)紫檀大师

地址: 新会古典家具城·博览中心1F50、2F57、3F62-67铺
电话: 13802614601



区领导带队开展节前大检查 为市民欢度假期营造安全环境

江门日报讯(记者/黄胜)“五一”假期即将来临,4月26日,新会区委书记林锡波带队前往会城街道、崖门镇开展节前安全生产大检查,确保群众平安过节。新会区领导刘洪斌参加检查。

在位于会城街道的茶坑隧道,检查组听取了交通部门的工作汇报,详细了解了江门大道道路通行情况。检查组指出,“五一”假期临近,相关部门要做好应急预案,

预防可能出现的突发状况,确保节日期间道路畅通;要全面梳理近年来发生道路交通事故的路段以及事故原因,总结经验、查漏补缺;要落实节日期间值班人员工作,确保发生突发情况时能及时处理,严防二次伤害。

在崖门镇古兜温泉度假区,检查组检查了度假区的玻璃桥、索道、游泳场、温泉酒店等旅游安全及特种设备管理情况。检查组强调,假期游客数量将大大增加,度假

区要做好索道、玻璃栈桥、泳池等的安全管理。特别是,要及时掌握天气信息,必要时提前关闭设施,疏散人群。要加强人员管理,提高值班人员安全意识,严格遵守安全操作规范。

检查组还到位于崖门镇的东方红水库,检查三防安全管理情况。检查组强调,要以应对最极端的情况为标准,制定好应对特殊情况预案;要严格落实人员值班工

作,确保各部门沟通顺畅,严防突发情况发生。

最后,检查组前往珠肇高铁凤山隧道开展施工安全检查。检查组强调,施工过程中要落实措施确保凌云塔的稳固,加强已开挖边坡监测,确保施工安全;要综合考虑项目施工排水、施工车辆等因素,采取必要措施确保不对周边居民造成影响;项目完工后要注意山体的绿化恢复。

牢记嘱托 砥砺前行

区人大学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话重要指示精神 更好发挥代表作用 紧盯目标服务大局

江门日报讯(记者/钟珍玲)4月24日,新会区人大常委会召开党组(扩大)会议暨区人大机关传达学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话重要指示精神,套开党组理论学习中心组学习会,传达学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神以及省委、市委、区委有关会议精神,研究部署区人大贯彻落实意见。区人大常委会党组书记、主任郑祖材主持会议并讲话。

会议指出,要深刻领会习近平总书记视察广东重大意义,进一步深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以新担当新作为为中国式现代化的广东实践贡献人大力量。

会议强调,要以学促干,切实把习近平总书记重要讲话、重要指示精神贯彻落实到人大工

作各方面全过程。围绕高质量发展这个首要任务和构建新发展格局这个战略任务,按照省委、市委、区委的部署要求,紧盯千亿元GDP强区目标,找准人大工作服务全区大局的切入点和着力点,通过专题调研、工作评议、专题询问、执法检查等方式,助推区委有关部署落地落实,推进解决经济发展瓶颈以及教育、医疗、就业、社会保障等百姓关心的问题,有效促进经济社会协调发展和民生改善,在全区高质量发展中主动扛起人大的担当。同时,要更好发挥代表作用,积极为全区经济社会发展建言献策,动员各级人大代表依法履职、扎实工作。

会议要求,精心组织,迅速掀起学习宣传贯彻热潮,采取多种形式,把习近平总书记对广东的亲切关怀、殷殷嘱托传达到大系统每位党员干部、每位人大代表,确保学习贯彻全覆盖。

区政协召开党组(扩大)会议暨机关干部大会 锚定高质量发展任务 建言献策

江门日报讯(记者/冯瑶君)4月23日,新会区政协召开党组(扩大)会议暨机关干部大会,深入学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,认真落实现省、全市、全区干部大会精神,研究政协贯彻落实意见。区政协党组书记、主席张华主持会议并讲话。

会议认为,在全国上下深入学习贯彻党的二十大精神的重要时刻,在新征程开局起步的关键节点,习近平总书记亲临广东视察,这是广东发展历程中具有里程碑意义的大事、喜事。习近平总书记发表的重要讲话、作出的重要指示,提升了我们对中国式现代化建设的认识深度,丰富了我们对中国式现代化建设的理论认识厚度,为我们指明了前进方向、提供了根本遵循。

会议提出,要深刻认识习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示的重大意义,切实增强思想自觉、行动自觉,坚决把习近平总书记重要讲话、重要指示精神落实到位,以“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风,

努力干出新业绩。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,紧紧围绕“构建新发展格局”重要要求,找准高质量履职的着力点;围绕“造福广大人民群众”的重要要求,全面推进“协商到基层”。要以习近平总书记重要讲话、重要指示精神坚定理想信念,锻造过硬的“两支队伍”。

会议强调,要切实提高政治站位,加强组织、精心安排部署,把学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神作为当前和今后一个时期的头等大事和首要政治任务,与贯彻落实党的二十十大精神和党中央决策部署结合起来,一体学习领会、整体贯彻落实。

新会召开宣传思想文化工作会议 凝聚建设千亿GDP强区 精神力量

江门日报讯(记者/任晓盈)4月24日,2023年度新会区宣传思想文化工作会议召开,传达学习全国、全省、市有关会议精神,部署2023年精神文明建设重点工作。会议还通报了2022年度全区宣传思想文化工作情况。

会议指出,去年以来,新会区坚决履行好“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”使命任务,各项重点工作落地落实。

会议强调,2023年,是新会区宣传思想文化系统的“提质增效年”,要求紧紧围绕中心工作、服务大局,以党的二十大精神、意识形态工作、宣传思想工作高质量发展、党建引领为四大主题,守正创新、用心用力凝聚新会奋力实现千亿元GDP强区目标的强大精神力量。

会议要求,以党的二十大精神为主线,用党的创新理论凝心铸魂。突出“关键少数”,引领“绝大多数”,用好“音乐党课”等红色流动课堂,巩固拓展党史学习教育成果;以安全稳定为底线,守牢意识形态安全“南大门”。全面落实各级党委(党组)意识形态工作主体责任,加强网络生态管理和意识形态阵地管控,抓好意识形态专项督查巡察和检查考核;以高质量发展为主题,推动宣传思想文化工作提质增效。着力巩固壮大主流宣传舆论,推进“两个文明”协调发展,繁荣发展文化事业和文化产业;以党的建设为统领,全面加强宣传思想队伍建设和“四力”讲堂,实施“笔杆子锻造”工程,加强宣传思想文化人才培养。

加快联通 加速制造 新会积极融入“轨道上的大湾区”建设

4月24日,省领导会见了香港特别行政区行政长官和香港立法会议员。依托粤港合作机制密切联动,聚力在促进基础设施“硬联通”,加快建设“轨道上的大湾区”,成为双方的共识。

“轨道上的大湾区”再一次成为人们关注的焦点。目前,新会区正加快联通、加速制造,加快融入“轨道上的大湾区”,助力“轨道上的大湾区”建设。

文/图 江门日报记者 黄胜

加快联通 珠西交通综合枢纽作用凸显

4月1日零时起,全国铁路启用新的列车运行图,广铁集团调整列车运行图,进一步优化客货列车开行方案。实行新的列车运行图后,珠西交通综合枢纽江门站调图后共开行128趟,其中上行(广州南站方向)66趟,下行(湛江方向)62趟。值得注意的是,增加了10:13从深圳坪山开往江门的班次,以及16:21、18:03途经江门前往深圳坪山的班次。从新会到深圳不但更方便了,可选择的交通工具和线路也更多了。

据了解,过去一年,新会区交通网络日趋完善,全年完成交通投资74.4亿元,珠西综合交通枢纽地位进一步巩固,江门站通达城市增至50个,深茂铁路深江段全线开工,珠肇高铁江机段顺利推进。新会积极融入“湾区1小时生活圈”,中开高速新会段、江门大道南(东)线全线通车,银洲湖高速工程进度过半;国道G240会城至牛湾段改建三期工程启动,“四纵四横”路网骨架基本成型。崖门出海航道二期完成疏浚工程量85%,水域及沿线环境整治扎实推进。

列车快速奔跑,梦想也越来越近。大湾区快速交通网络逐渐成型,加速改变新会人的通勤方式。

“我一年要搭乘动车近百次。近年来,



试运行中的东莞轨道交通2号线增购车辆。

我能感受到城际交通正变得越来越便捷,动车的搭乘体验正变得越来越好。”黄先生是在澳门工作的新会人,每个周末乘坐城际列车往返新会和珠海已是他的生活常态。

接下来,新会区将进一步加快融入“轨道上的大湾区”。加快推进珠肇铁路、深江铁路建设,力促广佛江珠城际轨道动工,开展银洲湖城际、珠斗城际等线位研究,巩固江门站作为珠西综合交通枢纽的地位,逐步形成多层次轨道交通网络。

加速制造
中车广东公司第1000辆地铁下线
去年11月11日,深圳市轨道交通13

号线项目首列车在中车广东轨道交通车辆有限公司(以下简称“中车广东公司”)成功下线;4月21日,东莞市轨道交通2号线车辆增购项目首列车暨中车广东公司第1000辆地铁下线……新会区全力支持中车广东公司发展,培育壮大轨道交通产业链,努力将广东轨道交通产业园打造成为世界一流的轨道交通产业基地,助力建设“轨道上的大湾区”。

江门市与深圳市、东莞市在轨道交通方面深化合作,是贯彻落实党的二十大精神,也是贯彻落实习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,坚定不移推动高质量发展的具体行动。

东莞市轨道交通2号线车辆增购项目

是中车广东公司执行的第二个东莞项目。本项目首列车下线的同时,也标志着中车广东公司新造地铁突破1000辆。

深圳市轨道交通13号线是港铁在深圳建设运营的第二条线路,也是港铁首个以PPP模式参与的项目。该项目将进一步加深江门、深圳、香港的联系,促进三地交通、资金、信息的互联互通,促进大湾区人才交流,谱写粤港合作的华丽篇章。

“未来,中车广东公司将继续秉承‘质量优先、创新引领、客户导向’的经营理念,深入实施创新驱动战略,积极推动轨道交通产业强链、补链、延链工程,为粤港澳大湾区建设贡献央企力量。”中车广东公司党委书记、董事长余江表示。

投资10亿元的产业链基地项目“拿地即动工” 有力推动新能源储能企业加速集聚

江门日报讯(记者/冯瑶君 通讯员/睦洲宣)4月24日,投资10亿元的新能源储能产业链基地项目在新会区睦洲镇正式动工建设。这是睦洲镇今年以来第二个“拿地即动工”项目,也是第一个落户开动的储能项目,有力推动储能企业加速向睦洲镇集聚。

据悉,该项目位于睦洲镇东向村百岁婆(储能产业园),拟建设标准厂房、定制厂房、生产生活配套设施,总规划面积34万平方米。引入储能产业上下游企业12家,主要生产家庭储能系统、便携式储能系统、逆变器,并配套电池检验检测、电芯联合采购、储能供应链服务。项目达产后,年产值将超12亿元。项目将严把入园企业关,并培育省、市级专精特新企业5-6家,助力新会区培育发展储能特色产业。

“拿地即开工”是睦洲镇积极贯彻落实省高质量发展大会,市、区高质量发展推进会精神的具体举措。睦洲镇落实并联预审、容缺受理、告知承诺、强化监管等一系列创新举措,大大缩短供地到开工周期,跑出“睦洲加速度”。睦洲镇坚持项目为王,把重点项目作为落实重大任务、实施重大规划的重要载体抓手,完善重点项目全过程链条服务。组织项目落地动工专班,化身“金牌店小二”为项目提供贴身服务。

今年以来,投资10亿元的新能源储能产业链基地项目以及投资5亿元的金星新

能源项目先后落户睦洲镇,并带动20家储能企业进驻睦洲镇储能产业园。睦洲镇以此为契机,加快完善储能产业园路网及配套设施,通过与粤港澳大湾区储能产业联盟、广东省电池行业协会、广东南方职业学院等合作,谋划打造人才公寓、商务酒店、储能博览展示交易中心,不断提升园区综合配套服务水平。

接下来,睦洲镇将继续坚持“拼经济”主旋律,深入推进市委“六大工程”,聚集区委“一园三中心”建设,坚持“抓项目、促发展”,通过优化服务、创新效能,全力推动重点项目提速增效。

更多新会新闻请登录 江门新闻网 www.jmnews.com.cn jmnews.com.cn



晴雨表
多云间阴天

“五一”假期多雨 出门玩耍记得带伞

江门日报讯(记者/殷浩轩)据新会气象部门预计,新会区27-28日偶有阵雨;29日受冷空气和切变线影响,有雷阵雨;30日降雨转阴天;展望5月1-3日以分散降雨为主。近期天气变化快,注意防御雷电、短时大风等强对流天气。

具体天气预报如下:
4月27日,多云间阴天,气温19-25℃,东南风2到3级,湿度55%到90%;28日,多云间阴天,有分散降雨,气温21-27℃;29日,阴天,有雷阵雨,气温22-25℃;30日,降雨转阴天,气温20-26℃。5月1日,多云间阴天,有分散降雨,气温22-26℃。